'PROBLEMAS DE REPASO
FUNDAMENTOS GENERALES DE ALGUNOS METODOS VOLUMETRICOS Y
GRAVIMETRICOS APLICADOS AL ANALISIS DE ALIMENTOS
1. Se le pregunta:
a) ¢Cuantos gramos de HNOg3 puro contienen 100 ml de una solucion diluida
cuya densidad es de 1,4 g/ ml y el porcentaje de 65,7%?
b) ¢Cuantos ml de esta solucion contienen 63,0 g de HNO3?
Respuesta: a)92,0g b) 68,5 mi
2. ¢Cuantos gramos de NaOH al 85% de pureza se requieren para preparar 1
litro de solucién al 20% (p/ p)?. La densidad de esta solucion es 1,22 g/ ml.
Respuesta: 287,07 g.
3. Se le pide calcular:
a) ¢Cuantos mililitros de H,SO,4 concentrado ( densidad 1,83 g/ ml 92,1 % de
pureza (p/ p)) se requieren para preparar 1 litro de soluciéon que contenga
32,7 % (p/ p) de H,SO4?
b) ¢Cudl sera la densidad de esta solucion?
Respuesta: a) 223,8 ml b) 1,1534 g/ ml
4. ¢Cuantos mililitros de solucion de HNO3; de densidad 1,10 g/ ml y con un
porcentaje en peso de HNOj3; puro de 56,2 % se necesitan para preparar 1 litro
de soluciéon 1 N?
Respuesta: 101,9 ml
5. Calcule la normalidad de una solucion de &cido sulfdrico preparada a partir de
un acido concentrado de densidad 1,80 g/ ml y 98% de pureza, si para la
preparacion se midieron 42 ml del acido concentrado y se diluyeron con agua

2hasta un volumen total de 500 ml.

Respuesta: 3,02 N
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6. Una solucion de sal comun tiene 2000 ppm. Calcule la concentracion de la
solucién en términos de normalidad, molaridad y porcentaje.

Respuesta: 0,034 N; 0,034 M 0,2%

7. ¢Qué cantidad de NaOH de 85% de pureza se debe pesar para preparar

250 ml de solucién 0,5 N?
Respuesta: 5,88 g

8. ¢Cual es la normalidad del &cido clorhidrico cuyas caracteristicas son: d =
1,16 g/ mly pureza 36% p/p?
Respuesta: 11,44 N

9. ¢Cual es la normalidad del &cido sulfarico cuyas caracteristicas son: d =
1,84 g/ mly pureza 98% p/p?
Respuesta: 36,8 N

10.¢,Como prepararia usted 250 ml HCI 0,5 N a partir de HCI concentrado (d =
1,16 g/ mly 36% p/p de pureza)?
Respuesta: 10,9 ml de HCI se diluyen a 250 ml

11.,Como prepararia usted 300 ml de H,SO, 0,7 N a partir del acido
concentrado (d = 1,84 g/ ml; 98%)?
Respuesta: 5,7 ml de H,SO,4 se diluyeron a 300 ml

12.¢,Cbomo prepararia 250 ml de NaOH 0,3 N a patrtir :
a) del reactivo sélido puro?

b) del reactivo sélido al 85% de pureza?

SRespuesta: a)3,0g b) 3,53 g
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13.¢Qué cantidad de permanganato de potasio se debe pesar para preparar 500
ml del reactivo 0,25 N para actuar como oxidante:
a) en medio 4cido?
b) en medio alcalino?

Respuesta: a) 3,95¢g b) 6,58 g

14.Cuando se diluyeron 5 g de HCI en 35 g de agua la densidad de la solucién
resulto ser de 1,060 g/ ml. Calcule la concentracion de la solucion en
porcentaje (p/ p), g/ L, My N.
Respuesta: 12,5% 132,59/ L 3,6 M 3,6N

15. ¢ Cbémo prepararia 250 ml de solucion de Na,CO3 al 10 % (p/ v) a partir de:
a) Nap,COj anhidro?
b) Na,COs. 10 H,O?
Respuesta: a)25g b) 67,45 ¢

16. Calcular el volumen de H,SO4 0,4 N que contiene 2,5 g del acido

Respuesta: 127.6 ml

17.Cuando se disuelven 180 g de NaOH con agua y se completa a 400 ml, la
solucion tiene una densidad de 1,340 g/ ml. Calcule la concentraciéon en
porcentaje (p /p), g/ L, My N
Respuesta: 31,03% 4158 g/ L 10,4 M 10,4 N

18. Calcular la concentracion (g/ l) y el porcentaje en peso de un acido nitrico de
densidad 1,18 ¢/ |, si al diluir a un volumen 5 veces mayor, 10 ml del &cido
diluido gastan 11,4 ml de NaOH 0,978 N

4

Respuesta: 354 ¢g/L 30%
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19.Se desea determinar la concentracion (% p/ v) de una solucion de KOH, cuyo
frasco ha perdido la etiqueta. Para la cual se midieron volimenes de 25 ml,
se titulé con HCI 0,2 N, gastdndose 12,3 ml (promedio).
Respuesta: 0,55%

20.¢Que volumen se hubiera gastado en el problema anterior, si en lugar de HCI
se hubiese titulado con H,SO4 0,2 N?
Respuesta: 12,0 mi

21.Se prepar6 una solucién de HCI 1 N, sin embargo al estandarizarla resulto ser
0,932 N. ¢Qué volumen de HCI 32,14% y densidad 1,16 g/ ml habria que
afadir por litro de solucion del acido preparado para que resulte exactamente
1 N?
Respuesta: 7,4 ml

22.¢:Qué cantidad de tiosulfato de sodio cristalizado (Na;S;03. 5 H,O) se debe
pesar para preparar 250 ml de tiosulfato 0,1 N; el cual se va a usar en
yodometria?

Respuesta: 6,29

23.Se desea determinar la pureza (%) de un lote de sal comudn, la cual debe ser
afladida a un alimento. Para el andlisis se procede de la siguiente forma: se
pesan 3,4280 g de la muestra y se disuelven en agua hasta un volumen total
de 100 ml. 25 ml de la solucion se acidulan con HNOg3 y se precipitan con una
solucion de AgNOs;. El precipitado se separa por filtracion, se lava y luego se
seca hasta peso constante, obteniéndose 2,0640 g de AgCI.
Respuesta: 98,24 %

24.°;,Qué volumen de H,SO4 0,025 M sera necesario para neutralizar 52,5 ml
de KOH 0,06 M?

Respuesta: 63 ml
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25.¢Qué volumen de HCI 0,05 N se requerira para neutralizar 0,08 g de NaOH?
Respuesta: 40 ml

26. ¢ Cual sera el porcentaje (p/ p) de pureza de una muestra de KOH impurificado
con KCI sabiendo que 0,4 g de muestra requieren 40 ml de HCI 0,15 M para su
neutralizacion?

Respuesta: 84 % KOH 16 % KCI

27.¢Cudl sera la N y M de una solucion preparada por disolucion de 33,0000 g
de NaCO3 . 10 H,O en 500 ml de H,O?
Respuesta: 0,46 N 0,23 M

28. ¢ Qué peso de AgNO3 debe pesar para preparar 500 ml de solucion 0,17 M?
Respuesta: 14,44 g

29. Se tiene una solucion de 400 ppm de NaCl, de la cual se midieron 10 ml, y se
afiadio agua hasta un volumen total de 50 ml. ¢ Cudl sera la concentracion de la
solucion resultante en ppmy porcentaje?

Respuesta: 80 ppm 0,008 %

30. Se le pide preparar 250 ml de una solucion 0,2 N de tiosulfato para yodometria
a partir de la sal potasica (K;S;03 al 80%). Después de haber preparado la
solucion, se da cuenta que ha cometido el error de haber usado
Na,S,03 . 7 H,0. ¢ Cual sera:

a) la normalidad verdadera de la solucion?

b) °la cantidad adicional de sal hidratada que debera afiadir a la solucién si
resulté mas diluida o de agua si le resulto mas concentrada, con el objeto
de obtener la normalidad deseada?

Respuesta: a) 0,17 N b) 2,32 g Na,S,03 . 7 H,O
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31.Se ha preparado una disolucibn aproximadamente 0,1 N de KMnO,4
disolviendo 3,3120 g de la sal y diluyendo hasta 1 litro. Determinar la verdadera
normalidad de la solucién y la pureza del KMnO,4 usado, si se sabe que para
oxidar en medio acido 0,1675 g de oxalato de sodio puro se consumen 23,90
ml de la solucién de KMnOs,.
Respuesta: 0,1046 N 99,80%

32.¢Como prepararia 500 ml de etanol al 20% (v/ v) a partir de un etanol 95%
(V/ v)?
Respuesta: 105,25 ml

33.Se tiene una solucion de NaCl 1:20 y se desea preparar a partir de ella 2 ml de
concentracion 1:400. ¢Qué volumen debe usted tomar de la solucidn
concentrada?
Respuesta: 0,1 ml

34.¢Qué cantidad de yodo debe usted pesar para preparar 250 ml de solucion
0,05 N?
Respuesta: 1,59¢

35.Se tiene 2,500 g de sal que se llevan a un balon aforado de 100 ml, de esta
solucion se toman 5 ml que se aforan a 50 ml y de esta Ultima se toman 2 ml
gue se llevan a 10 ml. ¢ Cual serd la concentracién en ppm de la solucion de
10 mlI?
‘Respuesta: 500 ppm

36. Se tiene una solucion patrén de NaCl al 0,500% de la cual se toman 5 ml que se
llevan a un bal6n volumétrico de 100 ml de esta disolucion se toman 15 ml que se
llevan a 500 ml, se pregunta cudl es la concentracién de NaCl en ppm de esta

solucion.

Respuesta: 7,5 ppm.

37. Se tiene una solucion de 400 ppm de NaCl, de la cual se midieron 10 ml y se
afiadié agua destilada hasta un volumen total de 50 ml. ¢ Cual sera la concentracion
de la solucion resultante?.

Respuesta: 80 ppm.
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